

БОЛЬШОЙ СТРОЙКЕ — БОЕВЫЕ ТЕМПЫ

В ОБОИХ РАЙОНАХ БОЛЬШОЙ СТРОЙКЕ ПРИМЕР КОЛЛЕКТИВОВ ФАБРИК, ПОСТРОИВШИХ САМЫЕ МОЩНЫЕ ИРГАНИЗАЦИОННЫЕ КАНАЛЫ В НАШЕЙ СТРАНЕ, ГРУДЯЩЕЕ ВРЕМЯ РАВНОС НАМЫШЛИ ОБЯЗАН ПРИНЯТЬ ВАЖНОЕ РЕШЕНИЕ — ПОСРЯДИТЬ АНТИКОМУНИСТИЧЕСКУЮ БОРЬБУ (Горький — Муром — Кузнецк)

Инициатива соорудить такую магистраль принадлежит ту думцам Вачи. Они провозгласили переворотный почин, вышедший горячим огнем в сердцах миллионов трудящихся.

Постройка большой дороги будет нешей шпилькой в народное хозяйство страны социализма. Но всей страной сейчас разворачивается подготовка к 5-й зимней стройке. Вет запущена и в районах строительных материалов, разрабатываются маршруты, комплектуются кадры строителей. С каждым днем усиливается темпы работы на зимней строительной улице. Трудящиеся района один за другим включаются в создание вышедшей магистралей. Но несмотря на активность масс, подготовка к строительству дороги Вачи — Вышний Волочек еще продолжает больше всего нуждается в развитии.

Для постройки выкусного участка дорога требует 30 тыс кубометров шпала. Но за давней областью комиссия по действиям строительству выкусного участка работала в направлении к тому, чтобы в основном закончить к 1 апреля. Выполняется это боевое задание либо неудовлетворительно. Но давний коридор, на сегодня заготовлено шпала около 7 тыс кубометров, в выкушено еще вышнее — 3 тыс кубометров. Медленно также проходит заготовка и вывоза лесоматериалов.

Металлургом Вачем предстоит заготовить для большой стройки 8 тыс, и вывезти своим транспортом 11 тыс кубометров шпала. У нас есть все возможности в срок решить задачу. Что как этого требуют? Больше внимания, больше заботливости, упорная и плодотворная работа. Этого пока на заводе не чувствуется. Несомненно здесь завод партоком создал заводскую комиссию содействия строительству. В рамках своих обязанностей она еще не приступила. До сих пор мы не знаем конкретных мероприятий, кто, где и когда должен выдвигать свой труд в создании Кортеж.

Важнейшим и в большой строительстве должен быть устроен. Надо так поставить дело, чтобы металлурги заготовили и вывезли выкусного шпала такое количество, чтобы в Волочекском районе была возможность по выполнению полевой задачи. В большой стройке должен принять активное участие каждый металлург.

Внедрение опыт передовиков

В марте 1939 года и побывал в Череповецком: Знакомился с методами работы вышедших сварщиков тов. Николаева. Кипа до отъезда с увещанием и чтение в газетках, что бригады тов. Николаева на сварке 4 и 5 дюймовых труб выполняли норму на 250—270 проц.

Тов. Николаев подробно рассказал мне, как он организует свою работу.

Самое главное, — говорил он, — привлечь трутовых специалистов. Надо, чтобы каждый член бригады лично представлял себе круг своих обязанностей и точно выполнял все распоряжения бригадира.

Прислав на завод, я подробно рассказал заводным бригадам о методах работы передовых специалистов трубопроводной промышленности. Мои рассказы привлекли на всех беседах внимание. Самостоятельно бригады было заведено. Сварщики решили работать дружнее. В скором времени мы увеличили производительность труда до 140 процентов, а в отдельных

случаях давали по 220 проц нормы.

Но многие другие бригады нашей печи продолжали работать плохо, особенно отставала бригада Большакова. И решил организовать в сталканоуской печи бригаду тов. Попровский помог мне составить план. Сталканоуская школа дала блестящие результаты. Об этом красноречиво говорят производственные показатели превосставшие бригадам Большакова.

Второй мой поездка по заводу, как члена бригады Гала Трубопровод на обмен опытом дала мне также много полезного.

На трубах завода Дзержинского я увидел, как сварщики работают на талковых подниках. И буду требовать, чтобы на нашей печи была установлена такая же подница. Это даст возможность не только увеличить производительность труда, а и упростит процесс сварки труб, с меньшим штатом переключать новые нормы.

В борьбе за освоение новых норм выработки

С первых дней введения новых норм в бригаде сварщиков Галева работа не клеилась.

— Много работы делайте, — часто упрямил бригадира мастер тов. Берган.

После этого тов. Галева стал приходить в цех раньше обычного. Осмотрел печь, он внимательно наблюдал за работой своих специалистов. У сварщиков этой бригады работа протекала так же организованно, «Фронтники» засорились, в печи

о своих методах работы я рассказал трубовариарским бригадам. Подробно ознакомил их с тем, как надо работать на сварке 4 дюймовых труб в два листа и в один проход. До этого они работали в один лист и в два прохода, что не позволяло им еще больше поднять производительность труда.

На заводе я. Кубышевская бригада показала, как надо проводить сварку наклонных и трехмерных труб в три листа. Работать на этом виде работам только в два листа. После того, как сварщики стали применять наш опыт, их средняя выработка увеличилась на 20—30 проц.

Настойчиво я буду отстаивать на практике все то, чем, что удалось мне получить ко времени поездки по родственным заводам. Это должно обеспечить нашей бригаде новые производственные победы.

С. Галанов,
бригадир сварочной старотрубного цеха

В борьбе за освоение новых норм выработки

С первых дней введения новых норм в бригаде сварщиков Галева работа не клеилась.

— Много работы делайте, — часто упрямил бригадира мастер тов. Берган.

После этого тов. Галева стал приходить в цех раньше обычного. Осмотрел печь, он внимательно наблюдал за работой своих специалистов. У сварщиков этой бригады работа протекала так же организованно, «Фронтники» засорились, в печи

топловой режим установлен неправильно, — думал тов. Галева.

Приняв план, бригадир сразу распределил о смене формулы. Дело пошло заготовке. За два с половиной часа работы бригада выдала 200 штук труб, а на них только опыт второго сорта.

В настоящее время бригада Галева вынимает один из первых мест в смене. Работая по последним дня систематически выдают по 600 штук труб

вместо 475 по н. о. м. е. Достигнутые производственные совещания, которые проводятся в бригаде регулярно, во многом помогают тов. Галева. Сварщики не допускают ошибок, допущенных в прошлом. Закрепление за членами бригады отдельных механизмов печи повысило ответственность каждого работника за состояние оборудования. Цели выносятся в образном порядке.

Б. Аичков.

Торжественное заседание, посвященное славному годоначию

С необычайной активностью и под шумок прошёл 22 февраля в большой зале Дворца культуры торжественное заседание, посвященное XXII годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Отметить выдвинулось лозунг: «Правда освобождает трудящихся города: металлургов, машиностроителей, металлургов, доковосов.»

С большим и содержательным докладом о XXII годовщине

был выдвинулся лозунг: «Правда освобождает трудящихся города: металлургов, машиностроителей, металлургов, доковосов.»

С большим и содержательным докладом о XXII годовщине

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ПАРОВОМУ ХОЗЯЙСТВУ

Начальное со второй половиной января 1940 года цех завода почти ежедневно предъявляет претензии к паровому хозяйству в отношении недостаточного снабжения их паром, как будто основным виновником в перебомах пар является только паросиловая установка. Но не стоит пренебрегать работой паросиловых, их загрузка, то будет ясно, что неудовлетворительная работа паросилового хозяйства зависит от многих внешних причин.

Все хорошо знают, что паросиловая установка в 1911 году, когда рассчитана на обеспечение паром одного старого завода. За последние годы вырос новый завод с пятью цехами, резко увеличилась производительность старых цехов, стало

быть выдвинулся и требование к паре. Рассмотрев вопрос о паросиловой установке, мы увидели, что оборудование завода совершенно не удалало и не уделяет внимания этому участку.

Сейчас мы вынуждены работать в условиях недостаточного количества пара. При таких условиях нет возможности нормально вести эксплуатацию котлов, так как мы не можем произвести даже планового ремонта котлов и топков. Продолжительная эксплуатация котлов без ремонта резко снижает их работоспособность.

Время этого паросиловой цех снабжается топливом низкого качества (большое содержание влаги). При такой загрузке котлы испытывают износ, отчего и котлы работают с неполной загрузкой.

Мы часто можем наблюдать факты несвоевременной подачи топлива по вине транспорто-

го пункта 4 завода и в паросиловой установке. При рассмотрении вопроса по нормальному снабжению паром сильно влияет бесхозяйственное отношение цехов-потребителей к его расходу. Особенно это наблюдается в старом выкусном и на нефтяном. Например, в старом выкусном цехе у цеховодов для почтенных котлов в три цеха не направлены паровые, что приводит к потерям пара.

Директору завода и главному инженеру следует потребовать с разрешения партокома о дополнительном установлении котлов в центральной котельной и котлов-утилизаторов в сталканоуской котельной.

При конкретной помощи дирекции паросилового цеха завод сможет вполне удовлетворить требования цехов-потребителей.

П. Петров,
начальник паросилового цеха.

ВЧЕРА ОТКРЫЛОСЬ ОБЩЕЗАВОДСКОЕ ОТЧЕТНОЕ ВЫБОРНОЕ ПАРТСОБРАНИЕ

Вчера большой зал Дворца культуры был представлен в распоряжение работников завода. Они пришли сюда, чтобы обсудить отчетный доклад о работе партокома, вскрыть имеющиеся недостатки и в то же время, и вынести предельно ясные пути к дальнейшему развитию партияно-массовой работы, активной реализации исторических решений XVIII съезда партии Ленина Сталина, чтобы выбрать в новые составы партокома лучших своих представителей, до конца призывая каждого к труду коммуниста, способных сделать нашу парторганизацию одной из лучших в области.

К моменту открытия собрания всего зарегистрировалось 445 человек, на 576 коммунистов, числящихся на учете.

Партийное собрание открылось в деловой обстановке. Организовано проходило выборы руководящих органов собрания: президиума, секретариата и редакционной комиссии.

Слово для отчетного доклада о работе партокома получает секретарь партокома тов. Родин. Он подробно рассказывает о том, как функционировал заводской партоком с осуществлением и жизнью исторических решений XVIII съезда ВКП(б), подробно останавливаясь на вопросах партийной пропаганды, агитации и т. д.

Много удивительно говорит тов. Родин о недостатках. Он напоминает, что партийный комитет слабо осуществлял право контроля за деятельностью независимых организаций, недостаточно развивал работу партия, особенно на счет рабочих ведущих профессий.

Доклад секретаря партокома длился 1 час 5 минут. После доклада разрешительные вопросы были приняты. На вечернее заседание в присутствии 425 человек выступили: тт. Владимиров, Сергеев, Мотосов, Коновалов и др.

Сегодня с 10 часов утра — продолжение работы по отчетному докладу о работе партокома.

Опереводка штаба Ленинградского Военного Округа

В течение 22 февраля на фронте не произошло ничего существенного.

На Карельском перешейке наши части, отбрасывая противника, заняли 21 оборонительный укреплённый пункт, из них 15 железобетонных артиллерийских сооружений.

Виды сильной сложной металл детали авиации организовались, разведывательные полеты.

Норвежский журналист
о боевых действиях Красной
Армии на Севере Финляндии

В норвежской печати опубликована ряд статей, в которых отмечаются высокие боевые успехи и блестящая техника ведения боя Красной Армии. Известный норвежский журналист, сотрудник Бюро военной печати Ладласт Клеаала из Каленгескюльста — стрелково-пулеметный стрелок в войсках Севера Финляндии. Он писал о боевых действиях в районе Кискино (северо-западнее Яланга), Клеаала пишет, что, наблюдая русского командного состава, следил за тем, как они смотрят вперед. Даже люди, не имеющие никакого представления о военной технике, могут отличить слух Красной Армии, наступающей с флангической быстротой, несмотря на то, что территория ее противника была усеем на минута.

Красной Армии, действительно, пишут Клеаала.

Хочет сказать, что финны переделали русские направления на север. Откуда же они пришли, а ведь появились финны? Вез ли своим наступлением русские полностью оккупировать территорию врагов. Конечно, финны лопались с неба!

— Продолжает Клеаала— видели иные поля финнов. Но мы видели также и русские истребители воздуха, частые русские, отгрохавшие совершенно разнузданную дурную технику в воздух, и русские войска не останавливались на секунду. (ТАСС)

Болгарская газета об успехах
советских войск в Финляндии

Болгарская печать уделяет огромное внимание успехам советских войск в их борьбе с белофиннами. Газета «Варненски новинар» пишет: «На всем фронте Красная Армия продолжает успешное наступление... Превратившиеся в плады командования с исключительной быстротой проламываются. Противник деморализован. Он больше не может оказывать организованного сопротивления. Советские войска продолжают наступление при помощи авиационной поддержки, артиллерии и авиации. Они делают невероятное до сих пор в истории войны дело — разламывают укреплённые линии, соружение по последнему слову техники. Победы советских войск не только значительны, они наступают в условиях крайне неблагоприятных условий. (ТАСС)

Двадцать лет плана ГОЭЛРО

В НАШЕМНЕМ ГОДУ исполняется 20 лет знаменитому «Плану электрификации России», составленному Государственным комитетом по электрификации России (сокращенное название — ГОЭЛРО). Инициатором составления этого плана являлся выдающийся инженер-электрик Владимир Ильич Ленин. Это было время, когда гражданское хозяйство в нашей стране находилось в состоянии крайнего упадка. Страна была разорена четырьмя годами империалистической войны и гражданской войны, борьбой с внутренней буржуазной контрреволюцией и иностранной интервенцией. Обеспечение производства сельского хозяйства в 1920 году состояла лишь около половины довоенной. В начале 1920 года многие губернии были охвачены журавлем. Кризисное хозяйство переживало тяжелое время. Еще хуже было положение в промышленности. Задача промышленности заключалась в том, чтобы за несколько месяцев вернуть в строй разоренные фабрики и заводы на работу. Рузвильн и

Деловая критика

Секретарь партбюро транспортного отдела тов. Усов Г. Г. в отчетном докладе высказал ряд пожеланий. Пожелания эти. Впервые оставшиеся на события, произошедшие за отчетный период в нашей стране и в рубежом, мы подробно рассмотрели в отношении деятельности партбюро и всей парторганизации. Во всем вопросе он подошел марксистично. Докладчик говорил:

— Нам мы занимались контролем над производством. В вопросе политического роста коммунистов тоже говорили на месте. Но как-то путали воспитание нашей смены — комсомола.

Мы можем похвалиться, — продолжал тов. Усов, — что в течение отчетного года у нас успели издаться 137 номеров. Немало успели у нас даже и введением живого труда. Мы имели женщину-помощника машиниста паровоза в 7 женщин-дежурных в станциях. Этого, конечно еще недостаточно.

Выступая в прениях коммунисты резко критиковали работу партбюро.

Коммунист тов. Ткаков указал, что парторганизация крайне слабо росла за счет лучших

производственников транспорта.

— Партийная группа вагоновожатого, — говорит тов. Шаповалов, — за два года не собралась ни одного раза. Тогда как здесь — много неформальных групп. Партбюро было нам чуждым.

Коммунисты гг. Еремин и Соболев поставили свои требования к кандидатурам. Они говорили, что в этих условиях далеко не все благополучно.

Ректор стечетам тов. Алексеев в адрес партбюро бросил справедливые упрёки, что оно почти вовсе не занималось широкой рационализацией и изобретательством.

Партбюро, признав работу партбюро удовлетворительной, предложило вновь составить партбюро полностью реализовать указания коммунистов, выданные на собрании.

Тайным голосованием в первом составе партбюро избрано 5 человек, в него вошли гг. В. Ш., Усов А. М., Коновалов и Н. В. Будасов, П. Ф. Бархатов и Н. В. Еремин. Секретарем партбюро избран тов. Усов.

БОЛЬШАЯ
АКТИВНОСТЬ

По инициативе Советского Союзу проделано отчетно-выборные собрания в различных партийных организациях.

В 22 февраля в 2993 первичных партийных организациях Москвы закончились отчетно-выборные собрания. На этих собраниях присутствовало 239 292 человека и в партии с большой активностью обсуждают отчеты партийных руководителей. В 1401 организации избраны партийные бюро, а в остальных, насчитывавших менее 15 человек, избраны секретаря.

За пять дней отчетно-выборные собрания состоялись в 1498 первичных организациях Киева и области. Собрания проходили с большой активностью. 355 коммунисты впервые избраны секретарями партбюро и секретарями первичных партийных организаций. Удостоверительной признава работа в 1333 партийных организациях.

В Ростове на Дону выборы руководящих партийных организаций проделаны в 1433 организациях. В Ростове на Дону выборы руководящих партийных организаций проделаны в 1433 организациях.

В Ростовской области выборы руководящих партийных организаций проделаны в 1433 организациях.

В Ростовской области выборы руководящих партийных организаций проделаны в 1433 организациях.

Партсобрание
в парасоловом цехе

За исключением больших, на партсобрании в парасоловом цехе не являлись все коммунисты. Обращение прошло активно. Работу секретаря парторганизации Ратманова признали удовлетворительной. Секретарем парторганизации вновь избран тов. Ратманов.

Партсобрание
в парасоловом цехе

Партсобрание в парасоловом цехе прошло успешно. Секретарем парторганизации вновь избран тов. Ратманов.

Партсобрание в парасоловом цехе прошло успешно. Секретарем парторганизации вновь избран тов. Ратманов.

Продолжительное время
распространением печати среди
рабочих ннотурбоного цеха
занимались тов. Е. И. Борова.

Это почетное поручение она выполняла слабо. Тов. Борова не разбирается, а только следит за процессом, поэтому в массе она никогда не шла, не проводила среди рабочих разносторонней работы. Неудачливо поэтому, что ннотурбоного цеха эмиссионный завод газеты и журналы.

Партия и профсоюзная организация решила поставить на этот ответственный участок общественной работы члена партии тов. П. А. Бубнова. Выдала он за порученное дело с большим желанием. Вскоре появились материалы, журналы. Количество подписчиков на газеты и журналы стало расти по месяца в месяц. Теперь в цехе насчитывается более 250 подписчиков. 175 человек выписывают заводскую газету «Искусство» за 43 центов. «Искусство» за 17 центов. Горьковский коммунист и др.

Отсюда следовало, что Бубнов и затем, чтобы каждый подписчик получал выписываемую газету своевременно. Он лично проведет, как проект, разделение газет подписчикам.

Ониг активист тов. Бубнов заслуживает того, чтобы его перевести в другие цехи, особенно в те, где с распространением печати более обстоятельно.

А Парунов.
Председатель цехового
ннотурбоного цеха.

В несколько
спрок

Законом профсоюза организованная в цехе группа рабочих, присягнувшая на наш завод работу, школу по изучению русского языка.

Актенно 21 февраля прошла вечер фабзавуча, посвященный 10-летию Красной Армии. На вечернем выступлении участвовали 150 человек.

Школа №4 завода организованная в цехе, учащиеся. Новые принятые ученики будут готовиться на свириную трубу.

Школа №4 завода организованная в цехе, учащиеся. Новые принятые ученики будут готовиться на свириную трубу.

Школа №4 завода организованная в цехе, учащиеся. Новые принятые ученики будут готовиться на свириную трубу.

Школа №4 завода организованная в цехе, учащиеся. Новые принятые ученики будут готовиться на свириную трубу.

За безопасность города
Ленина. За родину, за Сталина!

Плакат работы художника В. Коренько, выпущенный издательством «Искусство» ко Дню Красной Армии.

24 февраля 1920 года Ленин утвердил положение о Государственной комиссии по электрификации России (ГОЭЛРО). Основным задачей комиссии было составление плана электрификации страны, с учетом ее особенностей и условий социализма, — великой задачи, необходимой для развития единой государственной экономики, рассчитанной на 10—15 лет. В основу этого плана Ленин поставил задачу электрификации, то есть широкого применения электрической энергии в различных отраслях народного хозяйства, а в том числе и в земледелии. Ленин исходил из того, что переход на электрическую энергию фабрик и заводов, железных дорог и т. д., — является условием быстрого развития страны, а также более интенсивным, повышает производительность труда, повышает уровень жизни народа, повышает уровень культуры и культуры. Электрическое освещение и электрическое отопление каждого дома и каждого учреждения, каждого района от необходимости уже давно. (Ленин, Соч. т. XVI стр. 369).

России, которые были представлены

России, которые были представлены планом электрификации ГОЭЛРО Трошкин и Рыковом их приращивания. При этом Ленин был сделан лишь первые шаги в осуществлении великого плана электрификации народного хозяйства СССР. Давящиеся возможности этого грандиозного плана протекла под руководством великого пролетарского дельца Ленина — товарища Сталина.

Партия под руководством товарища Сталина разгромила пролетариат буржуазии, разогнала и других министров мировой буржуазии, жестоко борющихся против нас. Партия под руководством товарища Сталина отстояла отнюдь не только интересы нашей страны, но и интересы всего человечества. Партия под руководством товарища Сталина отстояла отнюдь не только интересы нашей страны, но и интересы всего человечества.

Партия под руководством товарища Сталина отстояла отнюдь не только интересы нашей страны, но и интересы всего человечества.